
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Informace z Obecního úřadu Lichnov 
******************************************************************* 

                Usnesení z 13. jednání Rady obce Lichnov konaného dne 29.05.2023 
 

3/13R/2023 Rada obce Lichnov schvaluje Smlouvu o poskytnutí dotace z rozpočtu obce 
Lichnov na projekt Kotlíkové dotace v MSK - 5. výzva, uzavřenou mezi Obcí Lichnov, 
Lichnov 90, 742 75 Lichnov, IČO: 00298115, jako poskytovatel a Moravskoslezským 
krajem, 28. října 117, 702 18 Ostrava, IČO: 70890692 jako příjemce a pověřuje starostu 
obce podpisem smlouvy.      
4/13R/2023 Rada obce Lichnov schvaluje vypracování analýzy odpadového 
hospodářství firmou Envirostyl s.r.o., Údolní 33, 602 00 Brno, IČO: 07959061 za cenu 
69 000,- Kč a pověřuje starostu obce podpisem objednávky. 
5/13R/2023 Rada obce Lichnov schvaluje účetní závěrku a výsledek hospodaření 
příspěvkové organizace ZŠ a MŠ Lichnov za rok 2022. 
6/13R/2023 Rada obce Lichnov schvaluje příspěvkové organizaci ZŠ a MŠ Lichnov 
čerpání prostředků z investičního fondu školy na výměnu Wifi AP ve třídách v hodnotě 
46 206,- Kč bez DPH. 
7/13R/2023 Rada obce Lichnov schvaluje Smlouvu o zřízení věcného břemene - 
služebnosti č. IP-12-8031111 Lichnov, p.č. 1036/1, NNK mezi Obcí Lichnov, Lichnov 90, 
742 75 Lichnov, IČO: 00298115 a ČEZ Distribuce, a.s., Teplická 874/8, 405 02 Děčín, IČO: 
24729035, zastoupená ARPEX MORAVA s.r.o., Teslova 873/2, 702 00 Ostrava, IČO: 
26809559 a pověřuje starostu podpisem. 
8/13R/2023 Rada obce Lichnov schvaluje konání 6. zasedání zastupitelstva obce dne 
22.6.2023. 
9/13R/2023 Rada obce Lichnov schvaluje program a rozpočet Dne obce Lichnov. 
10/13R/2023 Rada obce Lichnov doporučuje zastupitelstvu obce schválit Závěrečný 
účet obce za rok 2022 a účetní závěrku obce za rok 2022. 
******************************************************************* 

Vítání občánků 
Chtěli bychom požádat všechny rodiče, jejichž dítě je narozeno od 1. 10. 2022 

 do 30. 7. 2023, a mají zájem se zúčastnit akce „Vítání občánků“, nechť se závazně 
přihlásí na Obecním úřadě v Lichnově. 

Tel.č. 556 855 017, obecniurad@tkrlichnov.cz 
Plánovaný termín "Vítání občánků" je v SRPNU. 

Průběh "Vítání občánků" bude upřesněn na pozvánce. 
********************************************************************** 

Knihovna – prázdninový provoz 
Knihovna v Lichnově bude otevřena v době prázdnin pouze v těchto dnech: 

Čtvrtek  10. 8. 2023 14:00 – 18:00 hod. 



PŘIPOMÍNÁME – MÍSTNÍ POPLATKY  
splatnost poplatku byla do 30. 6. 2023 

 
Vážení spoluobčané, jelikož je ještě spousta občanů mezi námi, kteří doposud 
neuhradili místní poplatek za odpady, dovolujeme si vám připomenout, že splatnost 
tohoto poplatku byla do 30. 6. 2023. Prosíme tedy tyto dlužníky, aby poplatek co 
nejdřív uhradili.   
Sazba místního poplatku za komunální odpad na rok 2023 je stanovena 
částkou 550,- Kč / poplatník a poplatek byl splatný nejpozději do 30. 6. 2023. 
 
Způsob úhrady místního poplatku za komunální odpad: 
- v pokladně Obecního úřadu (Po, St 7:00-12:00, 13:00–17:00; 
 Út 7:00-12:00, 13:00-15:00; Čt 7:00-12:00) 
nebo 
- bankovním převodem na účet číslo 1760172379/0800, pokud používáte 
bezhotovostní úhradu poplatku za komunální odpad, žádáme Vás, abyste od 
1.1.2022 používali nový způsob bezhotovostní úhrady. Převod platby musí 
proběhnout za každého poplatníka samostatně s nutností použít variabilní symbol 
poplatníka (přidělen obcí) a také specifický symbol 1340.  
 
Poplatek ze psů 
Tento poplatek byl také splatný nejpozději do 30. 6. 2023. Sazba místního poplatku 
ze psů na rok 2023 je stanovena na částku 100,- Kč / za prvního psa a 150,- Kč / za 
druhého a každého dalšího psa téhož držitele. 
Způsob úhrady místního poplatku ze psů je stejný jako u úhrady poplatku za 
komunální odpad a specifický symbol je 1341. 
 
********************************************************************** 

Program na podporu zdravého stárnutí v Moravskoslezském kraji 
„Aktivní a zdravé stárnutí v Lichnově v roce 2023“ 

Tato akce je určena pro všechny seniory 60+ v obci Lichnov 
 

Jednodenní poznávací zájezd do Ostravy, 
muzeum Velkého světa techniky 

v DOV, Muzeum venkovského života a 
zemědělství v obci Skotnice 

 
Zájemci, hlaste se na t. č. 736 281 731, odjezd 23.8.2023 v 8:00 OÚ Lichnov 

Muzeum vystěhovalectví Lichnov 

742 75 Lichnov 210, okres Nový Jičín 
 

Muzeum je velmi záslužný počin MUDr. Josefa Šimíčka, 

který přesahuje hranice obce. 

Drahomír Strnadel 
 

 
 
U příležitosti 730 let obce Lichnov byl MUDr. Josefu Šimíčkovi udělen PAMĚTNÍ LIST za 
obsáhlou dokumentaci pro Muzeum vystěhovalectví Lichnov, kterou oceňují nejen stále 
přijíždějí občané Texasu, ale i návštěvy z Národního muzea Praha, z Českého rozhlasu 
Ostrava a také občané Lichnova a blízkého okolí. 
 
U této příležitosti chci poděkovat i mým kolegyním MMspol., které mi obětavě pomáhají 
s provozem našeho muzea. Děvčata, děkuji vám! 

Alena Dobečková 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Muzeum bude otevřené 6. a 20. srpna v době od 14.00-16.00. Výstava Tak jde čas je 
stále aktuální, ale nově se dozvíte o Mezinárodním roku prosa a můžete se zapojit i do 
soutěže Českého svazu ochránců přírody s tématem Rok konikleců. 
 
V srpnu odhalíme vítěze I. kategorie (2. a 3. tř. ZŠ) i II. kategorie (4. a 5. tř. ZŠ). Žáci s 
rodiči si mohou pro diplomy přijít do muzea. 

 

  

 

 

 
Všichni umíte kreslit i malovat, vaše výkresy nás pobavily, ohromily i rozesmály, vyhrát 
však nemohou všichni. Při pořadí jsme ale daly přednost výkresům, které vyjádřily 
činnost a děj. Vaše práce se ale neztratí, protože jsou součástí nejen našeho muzea, ale 
byly vystaveny i v kulturním domě v Lichnově u příležitosti Dne obce Lichnov. Vy si je 
ještě můžete prohlédnout v KD v sobotu 19. srpna v den Gulášových slavností. 

Sběrný dvůr - informace 
 
Na sběrný dvůr můžete ZDARMA dovézt a odkládat po předložení občanského průkazu 
následující odpady a zpětně odebírané elektrozařízení: 
 
Vyřazené elektrozařízení − pračky, chladničky, myčky, klimatizace, čerpadla, 
mikrovlnné trouby, televize, počítače, počítačové monitory, notebooky, veškerou 
ostatní spotřební elektroniku (např. rychlovarné konvice, fény, rádia, mixéry, stolní 
lampy, telefony apod.), zářivky, úsporné žárovky, výbojky apod. a baterie. 
 
Nebezpečný odpad − vyjeté motorové, převodové oleje, hydraulické oleje, olejové 
filtry, brzdové a nemrznoucí kapaliny, vybité baterie a akumulátory, rozbité zářivky, 
výbojky, barvy, lepidla, pryskyřice, pesticidy, herbicidy a jiné škodliviny, staré 
kosmetické přípravky, rozpouštědla, kyseliny, zásady, absorbční činidla, filtrační 
materiály, fotochemikálie. 
 
Ostatní a velkoobjemový odpad − starý nábytek, který musí být rozebrán – nesmí být 
v celku (skříně, matrace, pohovky, židle, stoly apod.), podlahové krytiny (linoleum, 
koberce), umyvadla, vany, WC, zrcadla, autobaterie a pneumatiky. (Pneumatiky budou 
bezplatně odebírány pouze bez disků).  
 
Kovy – z kovů musí být odstraněny veškeré části z jiného materiálu (jízdní kola, sekačky 
apod.) 

NEPŘIJÍMÁME! 
Autodíly, Stavební odpad – suť, dlaždice, kameny, cihly, sádrokarton, omítky, okna, … 
Občané si mohou jeho likvidaci a odvoz zajistit u odborných firem, např. Strnadel 
Frenštát s.r.o. (ul. Nádražní), EKOREMA Recycling s.r.o. (Kopaná), ASOMPO a.s. (Životice 
u NJ). Nepoužitelná léčiva – přebírají lékárny (zákonná povinnost) 
Ostré předměty používané ve zdravotnictví – použité injekční stříkačky, jehly z 
inzulinových per apod. JE NUTNO ODEVZDAT NA MÍSTA URČENÁ KE SHROMAŽĎOVÁNÍ 
NEBEZPEČNÉHO ZDRAVOTNICKÉHO ODPADU (v nemocnicích, poliklinikách) NEBO 
LÉKAŘI, KTERÝ PŘEDEPSAL LÉČBU, sběrný dvůr ani lékárna nejsou povinní takový odpad 
převzít. 
 

Ve sběrném dvoře přistupujte jednotlivě až po vyzvání. 
Odpad lze vykládat pouze za doprovodu obsluhy 

sběrného dvora. 



 
Vážení čtenáři,  
prázdniny se přehouply do své druhé poloviny. Věříme, že se dětem z naší školy i školky 
daří trávit letní čas příjemně doma s rodinou, u svých blízkých, na různých táborech či 
při jiných volnočasových aktivitách. Na mnohé z nich toho ještě určitě spousta čeká – 
vždyť jsme teprve v půlce! Dovolte mi, abych tímto příspěvkem shrnula to základní, co 
se v naší škole událo na sklonku tohoto školního roku, co se děje nyní a co nás čeká 
v příštím školním roce.  
 

Závěr školního roku se nesl ve znamení loučení a odměňování. 
V červnu jsme zakončili školní rok nejenom 
rozdáním vysvědčení, ale i dalšími aktivitami, které 
ke konci školního roku patří. Žáci všech tříd vyrazili 
se svými pedagogy na jednodenní i vícedenní školní 
výlety. Obě deváté třídy připravily pro žáky prvního 
stupně zdařilou tradiční akci Velcí malým, při které 
čekalo na mladší děti dopoledne plné zábavných 
her a soutěží. Na jednotlivá stanoviště ve škole i 
jejím okolí vyrážely skupinky žáků a učily se práci 
v týmech, deváťáci se zase procvičili v komunikaci a organizačních dovednostech.  
Ve spolupráci s místními myslivci se žáci zapojili do akce Myslivecké dopoledne. Druhá 
třída a šesté třídy absolvovaly preventivní program hasičů nazvaný Hasík. Díky naší 
spolupráci s Gynekologií Kopřivnice absolvovali žáci od páté třídy výše program 

gynekologické a sexuální osvěty pod vedením MUDr. 
Žanety Šenkové. Tyto aktivity byly pro naše děti zdarma 
a my tímto všem spolupracujícím subjektům 
děkujeme.  
Samotnému rozdání vysvědčení předcházel akt 
slavnostního ukončení školního roku a rozloučení se 
s žáky devátého ročníku, ale také zaměstnanci, kteří 
už v naší škole v příštím školním roce pracovat 
nebudou. Z důvodu snížení počtu dětí se speciálními 

vzdělávacími potřebami budeme mít méně o dva asistenty pedagoga. Odchází Mgr. 
Hana Horáková, která u nás několik let působila jako asistentka pedagoga a také se 
starala o propagaci školy na našem webu i vývěskách. 

Paní asistentka mezitím také vystudovala učitelskou pedagogiku, a tak bude od příštího 
školního roku pracovat jako učitelka na jedné 
nedaleké škole. Přejeme jí, ať je pro ni nová 
profese při práci s dětmi naplněním. Naše řady 
opouští také asistentka pedagoga Jana 
Bartošová, která pracovala u dětí na prvním 
stupni a ukázala svou zručnost a tvořivost i ve 
školní družince, a učitelka matematiky a chemie 
Ing. Kateřina Bucharová, jejíž kroky směřují za 
povinnostmi zpět do Prahy. A tak trošku se 
s námi loučí i neloučí učitel hudební výchovy MgA. Jiří Najvar. Pan učitel nebude v naší 
škole nadále učit zpěv, ale zůstává učitelem První soukromé ZUŠ MIS Music Kopřivnice, 
jejíž jsme pobočkou. Bude tedy pokračovat ve výuce hry na klavír a povede pěvecký 
sbor, který už získal svůj název: Lichnováček. Z provozních zaměstnanců u nás nebude 
od příštího školního roku pracovat paní uklízečka Eva Večeřáková, jejíž vtipy a dobrá 
nálada, které často při práci rozdávala, nám budou určitě chybět. Všem těmto kolegům 
patří mé poděkování za jejich práci, kterou pro školu a pro děti vykonali.  
Kromě loučení se také během slavnostního ceremoniálu dostalo i na oceňování žáků 
jednotlivých tříd. Naším cílem není ocenit pouze žáky s výborným prospěchem, protože 

pro ně je odměnou už samotné vynikající 
vysvědčení. Vybíráme spíše děti, které se buď 
nějakým způsobem zapříčinily o dobrou pohodu ve 
škole – svou ochotou pomoci jiným dětem 
i dospělým, kamarádským přístupem, zapojením se 
do školních aktivit nad rámec svých povinností, nebo 
se jim podařilo udělat velký osobní pokrok díky práci 
na sobě samých. Ze všech tříd většinou tři žáci 
převzali jako poděkování dvousetkorunový poukaz 

do kopřivnického knihkupectví Pohoda.  
Pětisetkorunovými poukazy byli odměněni žáci, 
kterým byla ve školním roce udělena pochvala 
ředitelky školy. Jednalo se o žáky s mimořádnými 
úspěchy v různých soutěžích, kteří reprezentovali 
naši školu, nebo žáky, kteří se významně 
zapojovali do aktivit školy. Ve školním roce 
obdrželo pochvalu ředitelky školy celkem deset 
žáků: Nella Dreslerová (V. třída), Filip Bordovský, 
Jakub Buzek, Viola Gilarová, Josef Mičulka, Jakub 
Pícha, Sidney Rek, Kryštof Sedlář (VIII. třída), Tomáš Macíček, Vojtěch Tichavský  
(IX. B třída). Za dárkové poukazy děkujeme Spolku rodičů a přátel školy.  



Ani naši deváťáci ale neodcházeli ze školy s prázdnou. Kromě posledního vysvědčení si 
odnášeli upomínkový list a dárky, které jim předal pan starosta jménem zřizovatele. 
Také si mohli po slavnostním aktu všichni společně pochutnat na obrovském dortu, 
který od zřizovatele při této příležitosti dostali.   

A abychom nezapomněli na naše předškoláky, i na 
ně čekalo pestré zakončení školního roku. 
Společně se vydali na školní výlet, také navštívili 
místní Muzeum vystěhovalectví. Pro rodiče 
a budoucí školáky jsme připravili tradiční 
Pasování na školáky i první „cvičnou“ hodinu ve 
školních lavicích jako seznámení se s budoucí 
třídní učitelkou. Děti díky tomu měly možnost 
nakouknout do školy, a tak se nyní určitě ještě 
více těší, až se stanou opravdovými školáky.  

 

S některými dětmi se potkáme v září, s některými už v průběhu srpna. 
Školní rok začíná 1. září. Tento den vychází na pátek, a proto ministerstvo školství 
stanovilo začátek školního vyučování na pondělí 4. září. To se ovšem týká pouze základní 
školy. Dveře mateřské školy se pro naše předškoláky otevřou už v pátek 1. září, kdy se 
děti opět sejdou ve svých třídách a u těch nově příchozích začneme s postupnou 
adaptací.  
Některé děti zavítají do naší školy i školky ale 
ještě dříve než v září. Prázdniny jako takové se 
týkají pouze základní školy. Mateřská škola má 
pouze na pět týdnů přerušen provoz, a to do 
pondělí 7. srpna, kdy se ještě v tomto školním 
roce některé děti vrátí zpět mezi své kamarády.  
V době prázdnin je opět pro děti z prvního 
stupně připraven dvoutýdenní program letní 
družiny formou příměstského tábora spojený se dvěma výlety. V týdnu od pondělí 
14. srpna na děti přihlášené do letní družiny čeká Jurský svět s výletem do Dinoparku 
Ostrava. Další týden se letní družina ponese v duchu Cestování časem a děti se společně 
s pedagogy vydají mimo jiné do Velkého světa techniky v Ostravě. Na oba výlety dětem 
přispívá Spolek rodičů a přátel školy – děkujeme.  
V době prázdnin probíhá ve škole rekonstrukce pod taktovkou zřizovatele. Komplexní 
rekonstrukcí – stejně jako v předchozích letech – prochází poslední tři třídy na hlavní 
budově školy a dále spisovna, ze které se z důvodu navyšování kapacit pro narůstající 
počet zaměstnanců školy stane kancelář spojená se spisovnou, čímž pro stávající prostor 
najdeme širší využití. Myslím si, že se děti po prázdninách vrátí do školy, kde se pro ně 
přes prázdniny odvede – jako koneckonců každý rok – velký kus práce.  

Škola získala dotaci přes dva miliony korun. Chceme se hlavně vzdělávat a hledáme 
psychologa.  
Naše škola zažádala o finanční prostředky v rámci Operačního programu Jan Amos 
Komenský prostřednictvím projektu Šablony I OP JAK – ZŠ Lichnov. Náš projekt cílí na 
všechny složky školy, kde probíhá vzdělávání – tedy nejen do základní školy, ale také 
do mateřské školy a školní družiny. Naše žádost byla schválena a získané finanční 
prostředky ve výši 2 073 480 Kč budou použity na personální podporu ve škole (školní 
asistent do mateřské i základní školy), ale především na vzdělávání pracovníků a 
inovativní vzdělávání dětí a žáků.  
Současná nízká výše prostředků ONIV ze státního rozpočtu, určená především na výdaje 
na učební pomůcky, školní potřeby a učebnice, bohužel nestačí pokrývat veškeré 
náklady školy. Z prostředků ONIV se totiž hradí i další vzdělávání pedagogických 
pracovníků a náhrady platu za dočasnou pracovní neschopnost (nemocenské). 
V minulém roce musela škola, stejně jako mnohé jiné školy, z důvodu vyšší nemocnosti 
zaměstnanců přistoupit k nepopulárnímu kroku – k převedení financí určených na platy 
do tohoto balíčku, aby vůbec zbylo na pomůcky, učebnice či školení. Domníváme se ale, 
že takové řešení není dlouhodobě udržitelné, neboť peníze na platy mají sloužit 
k odměňování pracovníků, kteří se věnují své práci nad rámec běžných povinností, 
připravují pro děti zajímavé aktivity či soutěže, dbají o svůj profesní rozvoj atd. A 
troufám si říci, že takto pracuje většina našeho pedagogického sboru – se zápalem a 
nadšením pro práci s dětmi.  
Školy zároveň musí podporovat profesní růst svých pracovníků, který souvisí hlavně 
s dynamikou změn ve společnosti. Jsme proto rádi, že díky novému Operačnímu 
programu Jan Amos Komenský mohla naše škola zažádat o finance z fondů Evropské 
unie, aby nedostatečnou výši prostředků ONIV dokryla, a mohla tak pokračovat 
v zahájeném trendu v oblasti vzdělávání pedagogů.  
Rádi bychom pokračovali v proškolování celé sborovny v klíčových oblastech, jako jsou 
nové metody a formy práce s dětmi, rozvoj čtenářské gramotnosti a kritického myšlení, 
zdokonalování v oblasti formativního hodnocení, předcházení rizikového chování dětí, 
případně jeho efektivnější rozpoznávání a vyhodnocování, práce s vlastní motivací i 
motivací dětí na základě sebepoznání i poznání druhých a její následné uplatnění 
v procesu učení. Naše zkušenosti, ale také zkušenosti z jiných úspěšných škol vedou 
k poznání, že nejefektivnější je vzdělávání celých sboroven. Jednak lze vždy obsah 
školení přizpůsobit dané škole a vytvořit si program „na míru“, jednak mohou nově 
nabyté poznatky kolegové společně porovnat, sdílet, začlenit je do učení a v procesu 
učení zažít společně.  
Kromě těchto klíčových oblastí bylo nutné v souvislosti se zaváděním povinné 
informatiky do vzdělávání rozšířit si své znalosti a dovednosti i v oblasti digitálních 
technologií. (Naše škola zahajuje vzdělávání podle nového Školního vzdělávacího 
programu Škola s úsměvem od školního roku 2023/2024.) Proto se v průběhu tohoto 



školního roku všichni pedagogové proškolili ve čtyřicetihodinovém vzdělávacím 
programu Digitální kompetence. Dalším krokem k naplnění současných požadavků je 
proškolení koordinátora ICT; školení v rozsahu 250 hodin absolvoval v uplynulých dvou 
letech Mgr. Ondřej Švrček. Obojí vzdělávání proběhlo v rámci projektu OKAP II – 
Odborné, kariérové a polytechnické vzdělávání v Moravskoslezském kraji.  
Do budoucna tedy chceme pokračovat cestou společných školení, tedy proškolování 
všech pedagogů najednou, nebo postupným proškolováním jednotlivců ve výše 
uvedených klíčových oblastech. Naši pedagogové ale měli doposud vždy možnosti 
dalšího vzdělávání v oblastech, na kterých potřebují „zapracovat“ individuálně – a to 
bychom jim rádi umožnili i nadále. Věříme, že náš projekt Šablony I OP JAK – ZŠ Lichnov 
nám to umožní.  
Součástí poskytnuté dotace je i finanční pokrytí pozice školního psychologa. Toho se 
nám bohužel nedaří sehnat. Podmínkou pro přijetí psychologa do školy je samostatný 
prostor. Díky našemu zřizovateli se podařilo v průběhu tohoto školního roku připravit 
kancelář, kde by mohl mít školní psycholog své trvalé místo. V této chvíli máme možnost 
zaměstnat školního psychologa na úvazek 1,0, nebo alespoň 0,5 úvazku. Nicméně dosud 
vhodného kandidáta nemáme. Proto se obracíme i na Vás, vážení čtenáři, s žádostí o 
případnou pomoc. V případě, že byste měli pro nás užitečný tip, obraťte se telefonicky 
nebo prostřednictvím e-mailu přímo na mě.  
 
Pokračujeme v projektu Lichnov: Pošli to dál. Podpoříme jej třídnickými hodinami 
etické výchovy. 
I v tomto školním roce škola zaslala žádost o dotaci v programu Moravskoslezského 
kraje Podpora aktivit v oblasti prevence rizikových projevů chování dětí a mládeže. 
Stěžejním cílem našeho projektu Lichnov: Pošli to dál je postupná adaptace žáků 
prvního a šestého ročníku na nové školní prostředí a kolektivy a vytváření pozitivních 
kamarádských vazeb mezi žáky ve třídách i 
v rámci školy prostřednictvím patronství, což 
vede ke zlepšení klimatu ve škole a eliminaci 
rizikového chování.  
Pro školní rok 2023/2024 získala škola dotaci ve 
výši 63 000,- Kč. Stejně jako v předcházejících 
letech budou do aktivit projektu, který je 
součástí Minimálního preventivního programu 
školy, zapojeni žáci prvních, šestých a osmých 
ročníků. Škola bude nadále spolupracovat se 
Skautským centrem Vanaivan v Kopřivnici, kam žáci vyrazí nejenom na adaptační 
pobyty, ale i na další stmelovací setkání. Kromě toho je součástí projektu série besed 
organizovaných ve spolupráci s Pedagogicko-psychologickou poradnou Nový Jičín – 
konkrétně s okresním metodikem prevence PhDr. Pavlem Letým.  

Do projektu jsou zahrnuty také třídnické hodiny, které se ne vždy dařilo efektivně 
zařazovat do rozvrhu hodin. Proto jsme přistoupili k dlouhodobému a koncepčnímu 
řešení, které už se netýká pouze projektu, ale celého vzdělávání v naší škole vůbec. 
Součástí nového Školního vzdělávacího programu Škola s úsměvem se od čtvrtého 
ročníku výše stal předmět etická výchova, jejž povede vždy třídní učitel dané třídy. Jedná 
se o integrovaný předmět zahrnující některé oblasti, které se dříve na prvním stupni 
učily ve vlastivědě či přírodovědě, na druhém stupni pak hlavně ve výchově k občanství 
či výchově ke zdraví, a kromě toho zahrnuje už v minulosti povinné průřezové téma 
Osobnostní a sociální výchova.  

Navíc jsme přidali vzdělávací oblast Etická výchova, která 
s sebou přináší důležitá témata jako jsou mezilidské vztahy 
a komunikace, důstojnost lidské osoby a pozitivní 
hodnocení sebe i druhých, kreativní a iniciativní řešení 
problémů a úkolů, asertivita, zvládnutí agresivity a 
soutěživosti, sebeovládání, řešení konfliktů a jiné. Chceme 
tímto vytvořit prostor pro pedagogy k preventivní práci 
v rámci třídních kolektivů a včasnému řešení konfliktních 
situací, k nimž mezi dětmi dochází. Předmět se stane 
součástí prevence rizikového chování a naší snahy o 
zajištění co nejbezpečnějšího prostředí mezi dětmi 
založeného na důvěře. Je totiž jisté, že jen tam, kde se děti 

cítí dobře a bezpečně, mohou klást otázky, říkat, že něco neví, a přitom se nebát 
odsouzení či výsměchu. Jen tam jsou ochotné zkoušet nové věci, nové postupy, sdílet 
své myšlenky, názory, ale třeba i obavy. Jen tam se mohou děti učit. Jen do takové školy 
chodí děti s úsměvem.   
Vážení čtenáři, úsměv na tváři Vám přeji i po celý zbytek prázdnin. Hezké letní dny! 

Mgr. Olga Síbrtová  
Inzerce – volné pracovní místo: uklízeč/ka  
Základní škola a Mateřská škola Lichnov, okres Nový Jičín, p. o., hledá od školního roku 
2023/2024 uklízeče/uklízečku. Úvazek: 0,5 (20 hodin týdně). Nástup: září 2023. Směny: 
odpolední. Pracovní smlouva: na dobu určitou s možností prodloužení na dobu 
neurčitou. Nabízíme: příjemný, vstřícný a přátelský tým spolupracovníků, kde nechybí 
humor; pestrou škálu možností pro čerpání FKSP (penzijní připojištění, rehabilitace, 
rekreační pobyty, permanentky, brýle…); společná setkání pracovníků formální i 
neformální; stravování ve školní jídelně. V případě zájmu se prosím obracejte na 
vedoucí ekonomického a provozního úseku Mgr. Moniku Čempel telefonicky na čísle 
774 421 360 nebo prostřednictvím e-mailu monika.cempel@zslichnov.cz. Těšíme se na 
spolupráci!  

Mgr. Olga Síbrtová  
 



V sobotu 24.6.2023 proběhly na hřišti oslavy 60 let 

založení fotbalového klubu v Lichnově. Navzdory počasí, 

které nám nebylo nakloněno, proběhl celý program beze 

změny. Výročí jsme oslavili jak jinak než fotbalem. Program odstartoval miniturnaj 

přípravek, jehož se zúčastnila naše dvě družstva a tým z Frenštátu. Ten nakonec i tento 

turnaj vyhrál. Po krátké přestávce, kterou jsme si 

všichni mohli zkrátit prohlídkou techniky, kterou 

nám přijeli ukázat hasiči z Frenštátu p.R., nastoupili 

žáci ke svému zápasu proti Trojanovicím Bystré. Po 

zápase došlo k oficiální rozlučce s trenérem žáků 

panem Pavlem Machynkou, který se po 10 ti letech 

obětavé práce s mládeží bohužel rozhodl skončit. 

Ještě jednou mu i touto formou vyjadřujeme velké 

poděkování. 
V další přestávce 

mezi fotbaly proběhly dva požární útoky dětí SDH 
Lichnov a vystoupení sportovních gymnastek 
sportovního klubu TJ Sokol Kopřivnice. 
Vyvrcholením sportovní části oslav bylo utkání 
současných hráčů NFC Lichnov proti bývalým 

hráčům pod hlavičkou 
KP 2000-2008. Před 
samotným zápasem byli připomenuti a odměněni 
drobnými dárky historicky nejlepší střelci: 1. Kašpárek 
Antonín 162 branek, 2. Beneš Jiří 124 branek, 
3. Šudák Radim 122 
branek a hráči s 

největším počtem odehraných zápasů za 
Lichnov: 1. Michna Jiří 609 zápasů, 2. Babinec 
Radim 563 zápasů, Kašpárek Antonín 540 
zápasů. Výsledek zápasu nebyl vůbec důležitý, 
podstatné byla množství setkání po letech, 
která proběhla během celého odpoledne i 
večera. Ten nám zpestřil diskotékou DJ Stoupa. 
Na závěr bych chtěl poděkovat obci Lichnov za 
věnování finančního daru a zapůjčení stanů, panu Stanislavu Kellerovi za zapůjčení 
osvětlení, panu JUDr. Jiřímu Rakovi za moderování celého odpoledne, Tojstorákům pod 
vedením Magdy Lukešové za uspořádaní soutěží pro děti, SDH Lichnov za zapůjčení 
stanů a všem ostatním dobrovolníkům, kteří se podíleli na zabezpečení oslav. 
 
DĚKUJEME a za 10 let    za NFC Lichnov René Stonawski 



 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

************************************************************************* 

Jubilanti 
V měsíci srpnu se dožívají 

 významného jubilea: 
                                

       Pustějovská Marie           Najzarová Jaromíra 
       Holubová Ludmila           Pustějovský Zdeněk 

                       Kahánková Vlasta            Buriánek Josef 
                       Daněček Miroslav           Petr Václav 
                       Quarda Vítězslav             Marek Karel 
                       Špalek Josef                     Klosová Jana 
                                              Petr Jan 
                                             Všem jubilantům přejeme 

pevné zdraví, osobní pohodu a mnoho životního optimismu do dalších let. 
************************************************************************* 
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V roce 1962 v budově na „Špitále“ čp. 210 byla zřízena lidová knihovna a kulturní jizba 
Osvětové besedy pro zlepšení kulturní a osvětové činnosti. 
Na podzim 1964 byl ustaven při Osvětové besedě muzejní odbor, jehož členové 
František Drozd, Drahomíra Holubová, Vlastislav Holub, akad. malíř, Zdeňka Kahánková, 
Roman Michna, Vlasta Pavelcová, Bohumil Tobiáš, odborný učitel, a Pustějovský 
František, kronikář, se zavázali, že budou mezi občany sbírat a uchovávat historické 
památky v naší obci. 
 

SOUTĚŽ VZORNÁ OBEC 
 

Při hodnocení v rámci soutěže o vzornou obec na 
okrese novojičínském získala obec Lichnov 2. 
místo ve IV. kategorii za I. pololetí a za celý rok 
1964 3. místo. 

 
 

ZAHRANIČNÍ ZÁJEZDY A REKREACE 
 

V roce 1966 naši občané prožívali svou 14denní dovolenou v Maďarsku na Balatonu, 
Bulharsku, Rumunsku a Jugoslávii. 
Zajímavou a pestrou dovolenou prožil v Řecku Boh. Kubala, zaměstnanec MEZu Frenštát 
p. R., zasloužilý pracovník v ČSPO, nositel nejvyššího požárnického vyznamenání. Jako 
člen filmového kroužku Klubu pracujících Frenštát p. R. získal se svým spolupracovníkem 
Jaroslavem Košťálem 

II. cenu v celosvětové soutěži krátkých filmů. 
Vítězný film se jmenuje „Valašské speciality“ a obsahuje 3 díly: Valašský guláš, koláče-
lopaťáky a žabí kytky. Je barevný a tím velmi poutavý a zajímavý. S udělením II. ceny 
byla spojena též odměna 1.000 DM (německých marek) ve formě 1 letenky na 
německých aeroliniích. Jmenovaní soudruzi si vybrali cestu do Řecka; tak shlédli Athény, 
včetně Akropolisu, přístavní město Pireus, podnikli 5denní výlet na ostrov Milos a z 
celého pobytu v Řecku natočili film. 
 

Dřevěná chalupa U Michnův č. p. 165, přezvisko „U Romanův“ 
zbořena v roce 1967 

 
Dřevěná chalupa U Šmajstrlův č. p. 169, t. č. U Babinců 


